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می‌دهد

می‌کند. همکاری 
این اظهارات یک روز پس از آن مطرح شد 
که انتقاد غرب از اسرائیل افزایش یافت و 
بریتانیا تحریم‌هایی را علیه شهرک‌نشینان 
اعلام کرد و فروش اسلحه و مذاکرات تجارت 
آزاد را به حالت تعلیق درآورد. دولت بریتانیا، 
سفیر اسرائیل را احضار کرد تا موضع لندن 
در مخالفت با گسترش عملیات نظامی در 
نوار غزه را به او ابلاغ کند. مسئول سیاست 
خارجی اتحادیه اروپا، سه‌شنبه اعام کرد 
درخواست بازنگری در توافقنامه مشارکت 

اتحادیه اروپا و اسرائیل را داده است.
کایا کالاس گفت اکثریت قاطع موافق 
بازنگری در این توافق هستند، وضعیت 
غزه را فاجعه‌بار توصیف کرد و تأکید کرد که 
برای تغییر آن باید فشار وارد شود. در همین 
زمینه، برخی منابع به الجزیره گفتند که ۱۷ 
کشور اتحادیه اروپا موافقت خود را با بررسی 
توافقنامه مشارکت با اسرائیل اعلام کرده‌اند، 
در حالی که ۹ کشور آن را رد کرده‌اند. این 
منابع افزودند بررسی مجدد این توافق، 
احتمال اعمال تحریم‌های تجاری علیه 

اسرائیل را افزایش می‌دهد.
رژیم  پی تشدید بی‌سابقه حمات  در 
اسرائیل از اکتبر ۲۰۲۳ و فجایع انسانی و 
ویرانی‌های گسترده در نوار غزه، بسیاری از 
کشورهای اروپایی ناچار به بازنگری در مواضع 
سنتی خود در حمایت از »اسرائیل« شده‌اند. 
این بازنگری نتیجه فشار افکارعمومی، 

گزارش‌های سازمان‌های حقوق بشری و 
اعتراضات مردمی مستمر بوده است.

این تحول اشکال مختلفی به خود گرفته: 
از مواضع سیاسی که اکنون به‌صراحت 
تا  می‌کنند  م  محکو ا  ر  » ئیل ا سر ا «
درخواست‌هایی برای اعمال تحریم و نیز 
اقدامات ملموس دیپلماتیک مانند بازنگری 
در روابط با »تل‌آویو« و به رسمیت شناختن 
کشور فلسطین؛ که از جمله این موارد 

می‌توان به مواضع اخیر بریتانیا، فرانسه، 
اسپانیا و دیگر کشورهای اروپایی اشاره کرد.

آزمونی اخلاقی
معتصم الشهبانی، نویسنده سیاسی نیز 
درباره تحولات اخیر در مواضع کشورهای 
اروپایی در قبال تجاوز »اسرائیل« به غزه 
اظهار کرد، آنچه امروز در پایتخت‌های غربی 
از تحرکات مردمی فزاینده و مواضع سیاسی 

متغیر شاهدیم، دیگر رویدادی گذرا نیست، گزارش
بلکه »صدایی بلند در برابر ماشین جنگی 

اسرائیل« است.
الشهبانی به تظاهرات گسترده در شهرهایی 
دیگر  و  برلین  لندن،  یس،  پار مانند 
پایتخت‌های اروپایی اشاره کرد و افزود: 
برخی مواضع رسمی نیز برخلاف روند سنتی 
حمایت از »رژیم اشغالگر« شکل گرفته‌اند؛ 
امری که پرسش‌هایی جدی درباره وقوع یک 
تحول واقعی در موضع اروپا مطرح می‌کند.
وی ادامه داد: »آیا اروپایی‌ها اکنون در برابر 
یک آزمون اخلاقی و سیاسی قرار دارند که 
ممکن است مسیر رویدادها را تغییر دهد؟ 
یا اینکه این سر و صداها در آستانه تصمیم 
آمریکا خاموش خواهد شد و بار دیگر سکوت 

و تبانی بر صحنه بازخواهد گشت؟«
الشهبانی خاطرنشان کرد: »خون در غزه 
نمادین  کارناوال‌های  و  بیانیه‌ها  منتظر 
نیست، بلکه نیازمند مواضع واقعی برای 
توقف نسل‌کشی و شکستن چرخه سکوت 

است.« جهانی 

بهره‌برداری از تحرکات بین‌المللی
علی ابورزق، روزنامه‌نگار و نویسنده سیاسی 
خواستار بهره‌برداری از تحرکات بین‌المللی 
فزاینده، بویژه در اروپا و بریتانیا شد. او 
پیشنهاد کرد که هیأتی مردمی از فلسطینیان 
تشکیل شود تا روایت فلسطین را به جهان 
منتقل کند. ابو رزق تأکید کرد: »این هیأت 
باید شامل شخصیت‌هایی باشد که از اجماع 
ملی و پذیرش بین‌المللی برخوردارند، مانند 
اسیر مروان برغوثی و پزشک غسان ابوسته 
و افزود که این اقدام فرصتی سیاسی است 

که نباید از دست برود.«
او تأکید کرد فداکاری‌های عظیمی که ملت 
فلسطین انجام داده باید به یک دستاورد 
سیاسی ملموس تبدیل شود، همان‌طور 
که در تجربه آفریقای جنوبی رخ داد. وی به 
توانمندی دیپلماسی مردمی برای دستیابی 
به گشایش‌هایی اشاره کرد که دولت‌ها و 
ساختارهای رسمی از تحقق آن ناتوان‌اند.
با توجه به تحولات اخیر، روشن است که 
موضع اروپا، بویژه در رابطه با وضعیت 
انسانی در نوار غزه، شاهد تغییری تدریجی 
در جهت حمایت و درک بیشتر از مسأله 
فلسطین است. این تغییر بازتابی است از 
افزایش آگاهی مردمی و رسمی اروپایی نسبت 
به ضرورت پایان دادن به رنج غیرنظامیان و 
حرکت به‌سوی راه‌حلی عادلانه و جامع برای 
بازگرداندن حقوق مشروع ملت فلسطین.
اگرچه مواضع کشورهای مختلف اتحادیه 
ما  ا ست،  ا متفاوت  همچنان  پا  و ر ا
جهت‌گیری کلی نشانگر گشایش بیشتر 
به سوی فشار دیپلماتیک برای توقف 
تجاوز، تقویت تلاش‌های صلح و حمایت از 
ابتکارات بین‌المللی برای آتش‌بس و رفع 

است. محاصره 
منبع: خبرگزاری شهاب- الجزیره

چرا قاره سبز وادار به بازنگری در سیاست خود نسبت به اسرائیل شده است؟ 

اروپا در جست‌وجوی اعتبار از دست‌رفته

سونامی آغاز می‌شود؟
 دکتر مصطفی البرغوثی، دبیرکل جنبش 
ابتکار ملی فلسطین گفته است: »جهان 
امروز شاهد طوفانی از همبستگی با ملت 
فلسطین و سونامی علیه رژیم اشغالگر 

است.« صهیونیستی 
اشاره این شخصیت مشهور فلسطینی 
به تظاهرات پرتعداد در شهرهای مختلف 
جهان و بیانیه یا موضعگیری‌های کم سابقه 
کشورهای اروپایی علیه اسرائیل در یک 
هفته گذشته است. مواضعی که بعضاً 
به رسانه‌های آمریکایی یا شخصیت‌های 
سیاسی مثل ویتکاف هم کشیده شده 
و انتقادات علنی نسبت به رفتار رژیم 
صهیونیستی در انتخاب جنگ گسترده 
زمینی جدید به جای آتش‌بس را شاهد 

. هستیم
بیانیه مشترک انگلیس، فرانسه و کانادا 
و تهدید به اعمال تحریم علیه جنگ 
افروزی‌های نتانیاهو یکی از پرسروصدا‌ترین 
اقداماتی است که می‌توان برای موج ایجاد 
شده در روزهای اخیر علیه صهیونیست‌ها 

از آن نام برد.
اما بخش عجیب و پرحاشیه این سونامی، 
دعوا و جنجال در داخل سرزمین‌های 
اشغالی است. ایهود اولمرت از شخصیت‌های 
اسرائیلی در جهان در  بدنام  و  مشهور 
سخنانی گفته است: »آنچه اسرائیل اکنون 
در غزه انجام می‌دهد، از نظر من نزدیک به 
جنایت جنگی است. صحنه روشن جنگ، 
کشتار هزاران غیرنظامی بی‌گناه فلسطینی و 
شمار زیادی از نظامیان اسرائیلی است. از هر 
زاویه‌ای به این ماجرا نگاه کنیم، با صحنه‌ای 
زشت و خشم‌برانگیز روبه‌رو هستیم!«

همچنین گولان رئیس حزب دموکرات‌های 
اسرائیل در سخنانی پرحاشیه که با واکنش 
تعداد زیادی از وزرا هم روبه‌رو شد در سخنی 
تأکید کرد: »اسرائیل به سمت تبدیل شدن 
به یک کشور منفور در میان ملت‌ها پیش 
می‌رود. یک دولت عادی علیه غیرنظامیان 
جنگ به راه نمی‌اندازد، کودکان را به عنوان 
سرگرمی نمی‌کشد و هدف خود را آواره کردن 

جمعیت‌ها قرار نمی‌دهد.«
سخنانی که با واکنش نتانیاهو هم روبه‌رو 
شده است: »از حرف‌های گولان و اولمرت 
شوکه شدم. آنها آنچه را حماس علیه 
اسرائیل و ارتشش می‌گوید ترویج می‌کنند. 
افرادی میان ما هستند که به افتراهایی که 
علیه ما زده می‌شود، اینکه ما آپارتایدی و 
قاتل کودکان هستیم، مشروعیت می‌دهند. 
این به وجهه ما در دنیا بشدت لطمه 

می‌زند.«
اما دلیل این موج و سونامی ایجاد شده 
علیه نسل کشی صهیونیست‌ها چیست؟ 
در  ئیلی  سرا ا نویسنده  بلوتزکر  سیفر 
یدیعوت آحارونوت بخشی از دلیل آن را 
پاسخ می‌دهد یعنی فرورفتن فضای داخلی 
اسرائیل در یک چاه اخلاقی بزرگ: »این یک 
واقعیت غیرقابل قبول است، به خصوص 
وقتی که نبرد در غزه دیگر هدف مشخصی 
ندارد و در عوض شعارهای توخالی به خورد 
مردم داده می‌شود. چه بر سر وجدان 
ملی ما آمد وقتی که تنها ده روز پس از 
قتل‌عام ۷ اکتبر، خواستار توضیح و پاسخ 
به تهمت خونین حماس در مورد بمباران 
بیمارستان المعمدانی شدیم و اکنون با 
توجه به آمار روزانه تلفات غزه، بدون 
پلک زدن یا عرق ریختن از کنار آن عبور 
می‌کنیم؟ که اگر درست باشد، ما در یک 
چاه اخلاقی عمیق فرو رفته‌ایم. اپوزیسیون 
صهیونیستی کجاست؟ کجایند بیدارکنندگان 

افکار عمومی؟«
اما به نظرم دلیل اول این رسوایی بزرگ 
و طوفان ایجاد شده علیه اسرائیلی‌ها، 
ایستادگی مردم غزه طی 18 ماه براساس 
اصول و عقلانیت است. علی‌رغم همه 
کشتارها و جنایت‌ها و گرسنگی‌ها، جهان 
و رسانه‌ها نظاره گر ایستادگی مردم و 
کنش منطقی و خارج نشدن از چهارچوب 
اخلاقی از سوی حماس بودند. به طور 
مثال می‌توان به اقدام حماس در مذاکره 
با آمریکایی‌ها و آزادی الکساندر اشاره کرد 
که موجب شد اتهام زنی و مقصرنشان دادن 
این جنبش در نتیجه بخش نبودن مذاکرات 

آتش‌بس کمرنگ شود.
دلیل سوم، گذشتن جنایات و کشتار از 
حد تصور و طولانی شدن آن و اصرار بر 
تداوم این اقدام بی‌سابقه در قرن گذشته 
است. اقدامی که صدای برخی راستگرایان 
صهیونیستی را هم درآورده و اصرار بر تداوم 
کشتار را رسوایی تمام عیار برای اسرائیل در 
جهان می‌دانند. حتی موشه یعالون وزیر 
جنگ سابق اسرائیل هم اعتراف می‌کند: 
»کشتن کودکان در غزه یک ایدئولوژی 
فاشیستی است که با مجوز خاخام‌ها و 
سیاستمدارانی مانند اسموتریچ مشروعیت 

پیدا کرده است.«
 همچنین اقدام رسانه‌های فلسطینی و 
عربی در 18 ماه اخیر در بازتاب ایستادگی 
مردم غزه در پیوستن فضای رسانه‌ای 
غربی به سونامی اخیر را هم نباید از نظر 
دور داشت. چیزی که موجب شده است 
جنبش‌های اعتراضی عظیم مردمی در اروپا 
در حمایت از فلسطین به راه بیفتد که در 

بیست سال اخیر بی‌سابقه‌اند.

بدون روتوش

محمدمحسن فایضی

کارشناس مسائل فلسطین

شرمندگی غرب از جنون اسرائیل
احمد الحیله، نویسنده و تحلیلگر سیاسی گفت که »اسرائیل« در دستیابی به 
یک پیروزی نظامی قاطع در تجاوز مداوم خود به نوار غزه شکست خورده و 
همین امر تل‌آویو را به سمت توسعه اهدافش در راستای کوچاندن فلسطینی‌ها 
سوق داده است. این موضوع تهدیدی جدی برای ثبات منطقه محسوب می‌شود 
و باعث افزایش نگرانی اروپایی‌ها شده، چراکه از نظر جغرافیایی به منطقه 

نزدیک هستند و بیش از دیگران از تحولات آن تأثیر می‌پذیرند.
الحیله در گفت‌وگو با خبرگزاری »شهاب« افزود، تجاوز »اسرائیل« به حالتی از 
»جنون و بی‌منطقی« تبدیل شده و غیرنظامیان و کودکان را با کشتار و گرسنگی 
هدف گرفته؛ مسأله‌ای که دولت‌های غربی را در برابر ملت‌هایشان بویژه در 
سایه ادامه اعتراضات عمومی علیه نسل‌کشی و فاجعه انسانی در غزه، بیش از 
پیش شرمنده کرده است. او تأکید کرد، وحشی‌گری اسرائیل مشروعیت اخلاقی 
نظام ارزشی غربی را از بین برده است؛ نظامی که همواره به ارزش‌های حقوق 
بشری افتخار می‌کرد و از آن برای فشار بر برخی دولت‌ها استفاده می‌کرد. به 
باور احمد الحیله، تلاش برخی پایتخت‌های غربی برای تعدیل مواضع خود، 

بخشی از تلاش برای بازیابی اعتبار از دست‌رفته‌شان است.

برش

موضع اخیر اروپایی‌ها علیه اسرائیل شاهد 
قبال  در  غافلگیرکننده  و  بزرگ  تحولی 
نسل‌کشی‌ای است که »رژیم اشغالگر« در 
نوار غزه به راه انداخته است؛ تحولی که در 
سطح رسانه‌ای و سیاسی با عنوان »سونامی 
اروپا« توصیف شده است. آنتونیو تاجانی، 
وزیر امور خارجه ایتالیا از اسرائیل خواست 
حمات خود علیه غیرنظامیان در غزه را 
متوقف کند و فوراً گذرگاه‌ها را برای ورود 

کمک‌های بشردوستانه باز کند.
نخست‌وزیر نروژ نیز به نوبه خود گفت که 
کشورش به تماس‌های بین‌المللی خود با 
هدف توافق بر سر اقدامات مؤثر برای مقابله 
با نقض قوانین بین‌المللی توسط اسرائیل، از 
جمله تحریم‌های اقتصادی ادامه خواهد داد.
»یوناس گاراستوره« افزود: »ممکن است 
اقدامات یا تحریم‌هایی وجود داشته باشد 
که شامل فعالیت‌های شهرک‌سازی، افراد 

یا محصولات اسرائیلی باشد.«
در همین راستا وزیر امور خارجه سوئد تأکید 
کرد که اگر اسرائیل قصد کنترل غزه را داشته 
باشد، این به معنای الحاق آن خواهد بود که 
خاف قوانین بین‌المللی است. »ماریا مالمر 
اشتنرگارد« افزود، سوئد به اعتقاد راسخ خود 
مبنی بر عدم تغییر یا کاهش قلمرو غزه 
پایبند است و خاطرنشان کرد کشورش بارها از 
اسرائیل خواسته است که اجازه ورود کمک‌ها 
به غزه و توزیع بدون مانع آنها را بدهد. این 
مقام سوئدی با بیان اینکه خواستار آتش‌بس 
و پایان جنگ در غزه است، تأکید کرد که 
جهان به اظهارات یا برنامه‌های بیشتر 
اسرائیل که وضعیت غیرنظامیان در غزه را 

تشدید می‌کند، نیازی ندارد.

وضعیت غیرقابل تحمل
در لندن، استیو رید، وزیر محیط زیست 
بریتانیا گفت که وضعیت غزه غیرقابل تحمل 
است و بنیامین نتانیاهو را مسبب این وضع 
دانست که با تصمیماتش فقط اوضاع را 
پیچیده‌تر می‌کند. این وزیر کابینه استارمر 
خاطرنشان کرد کشورش با متحدان خود 
همکاری می‌کند تا نتانیاهو را تحت فشار 
قرار دهد تا اوضاع را بهبود بخشد و از وخامت 
اوضاع جلوگیری کند. وی افزود: دولت ما هر 
کاری که لازم باشد برای توقف خصومت‌ها 
انجام خواهد داد. وزیر امور خارجه استرالیا 
نیز از اسرائیل خواسته تا اجازه بازگشت 
کامل و فوری کمک‌ها به نوار غزه را بدهد 
و آنچه را که اظهارات نفرت‌انگیز و ظالمانه 
اعضای دولت نتانیاهو در مورد مردم غزه که 
این فاجعه را تجربه می‌کنند، محکوم کرد.
پنی وانگ گفت، او با شرکای خود برای 
پیشبرد آتش‌بس و حفاظت از غیرنظامیان، 
عاوه بر »مجازات افراط‌‌گرایان اسرائیلی 
به خاطر خشونتشان علیه فلسطینیان« 

یدیعوت 
آحارونوت 

به نقل از 
یک منبع در 

وزارت خارجه 
اسرائیل 

نوشت که 
این رژیم با 

یک »سونامی 
واقعی« 

مواجه است 
و اوضاع بدتر 

نیز خواهد 
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منبع گفت: 
ما در بدترین 
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با ما نیست

پیامدهای اقتصادی خطرناک
این روزنامه هشدار داد، اظهارات و اقداماتی 
که این روزها علیه اسرائیل انجام می‌شود، 
ممکن است پیامدهای اقتصادی خطرناکی 

به‌دنبال داشته باشد.
یدیعوت آحارونوت توضیح داد که انگلستان 
یکی از مهم‌ترین شرکای تجاری اسرائیل 
به‌شمار می‌رود و حجم مبادلات تجاری میان 
دو طرف حدود ۹ میلیارد پوند استرلینگ 
است که این کشور را به چهارمین شریک 
بزرگ تجاری اسرائیل تبدیل می‌کند. به گفته 
این روزنامه، توافقی که لندن مذاکرات آن 
را با اسرائیل به حالت تعلیق درآورده، برای 
صنعت فناوری پیشرفته )های‌تک( بسیار 
حیاتی بوده و قرار بود شامل حوزه‌هایی 
باشد که پیش‌تر در توافق‌ها گنجانده 

نشده بودند.
این رسانه اسرائیلی تهدید اروپا به لغو توافق 

مشارکت با اسرائیل را »بی‌سابقه« توصیف 
کرد و نوشت: با اینکه ارزیابی اسرائیل این 
است که احتمال لغو این توافق پایین است، 
اما زیان‌های احتمالی آن به ده‌ها میلیارد 
می‌رسد و این مسأله آن را به یک تهدید 
اقتصادی بسیار جدی تبدیل کرده است.

دولت منزوی و مطرود
عاوه بر این، فرانسوا بایرو، نخست‌وزیر 
فرانسه سه‌شنبه اعام کرد، سه کشور 
)فرانسه، انگلستان و کانادا( به‌طور مشترک 
تصمیم گرفته‌اند با آنچه در نوار غزه رخ 
می‌دهد مخالفت کرده و به‌صورت هماهنگ، 
کشور فلسطین را به‌ رسمیت بشناسند. 
یدیعوت آحارونوت این تهدید بی‌سابقه از 
سوی سه قدرت بزرگ غربی را شدیدترین 
بیانیه‌ای توصیف کرد که تاکنون علیه اسرائیل 
صادر شده است. این روزنامه نوشت که 

چنین موضع‌گیری‌ای، اسرائیل را به‌ معنای 
واقعی کلمه به »دولتی مطرود در عرصه 
بین‌المللی« تبدیل می‌کند. این رسانه عبری 
در ادامه نتیجه‌گیری کرد که اسرائیل با وجود 
افزایش فشارهای جهانی برای پایان‌دادن 
به جنگ و پافشاری‌اش بر ادامه آن، اکنون 
به‌طور کامل در صحنه جهانی منزوی شده 

ست. ا

نگرانی از سکوت آمریکا
این نشریه اسرائیلی یکی از نگران‌کننده‌ترین 
تحولات برای جایگاه بین‌المللی اسرائیل 
را واکنش ایالات متحده به تحولات اخیر 
دانست. یدیعوت در این زمینه یادآور شد 
که ایالات متحده که در گذشته بارها در کنار 
اسرائیل ایستاده و از آن به‌شدت دفاع کرده 
بود، اکنون در برابر رخدادهای جاری سکوت 
پیشه کرده است. این روزنامه پرسید اگر 

درخواست‌های بین‌المللی برای پایان‌ دادن 
به جنگ به شورای امنیت سازمان ملل 
برسد، آیا واشنگتن مانند گذشته از حق 
وتوی خود استفاده خواهد کرد یا نه؟

در ادامه این گزارش آمده است، با آنکه 
دولت ترامپ در مناسبت‌های مختلف اعلام 
کرده که از اسرائیل دفاع خواهد کرد، اما 
تحولات مختلف و افزایش تنش‌ها ممکن 
است این بار بر تصمیم آمریکا تأثیر بگذارد. 
همین موضوع موجب شکل‌گیری نوعی عدم 
قطعیت در مورد میزان آمادگی واشنگتن برای 
ادامه حمایت از اسرائیل در عرصه جهانی 

شده است.

»سونامی واقعی« علیه اسرائیل
یدیعوت آحارونوت همچنین به نقل از یک 
منبع در وزارت خارجه اسرائیل نوشت که این 
رژیم با یک »سونامی واقعی« مواجه است و 
اوضاع بدتر نیز خواهد شد. این مقام- که 
هویتش در گزارش فاش نشده- گفت: »ما 
در بدترین وضعیتی هستیم که تاکنون تجربه 
کرده‌ایم. این بسیار بدتر از یک فاجعه است. 

جهان با ما نیست.«
او افزود: »از نوامبر ۲۰۲۳ تاکنون، جهان فقط 
کودکان کشته‌ شده فلسطینی و خانه‌های 
ویران‌ شده را دیده است.« وی تصریح کرد، 
اسرائیل هیچ راه‌حل یا برنامه‌ای برای »فردای 
پس از جنگ« ارائه نمی‌کند، بلکه تنها مرگ 

و ویرانی به‌جا می‌گذارد.
این مقام اسرائیلی در پایان هشدار داد 
اسرائیل با آنچه که »تحریم خاموش« نامید 
روبه‌رو است؛ تحریمی که به گفته او پیشتر 
هم وجود داشت اما »اکنون گسترش خواهد 
یافت و شدیدتر خواهد شد و نباید خطر آن 
را دست‌کم گرفت.« او گفت که هیچ‌کس 
دیگر نمی‌خواهد نامش با اسرائیل گره 
بخورد. در همین راستا، یائیر گولان، رئیس 
حزب دموکرات‌های اسرائیل و از چهره‌های 
رادیو  به  سه‌شنبه  صبح  اپوزیسیون، 
عمومی اسرائیل گفت: »یک دولت عاقل 
علیه غیرنظامیان )فلسطینی( جنگ به‌راه 
نمی‌اندازد، کشتن کودکان را به سرگرمی 
تبدیل نمی‌کند و سیاست کوچ‌دادن مردم را 

در پیش نمی‌گیرد.«
اسرائیل از هفتم اکتبر ۲۰۲۳ مرتکب جنایات 
نسل‌کشی در نوار غزه علیه مردم فلسطین 
شده است؛ جنایاتی که تاکنون بیش از ۱۷۵ 
هزار کشته و زخمی برجای گذاشته‌اند که 
بیشتر آنان کودک و زن بوده‌اند. همچنین 
بیش از ۱۱ هزار نفر مفقود شده‌اند و صدها 
هزار نفر دیگر آواره و بی‌خانمان شده‌اند.

یدیعوت آحارونوت فشارهای بین‌المللی علیه تل‌آویو را به »سونامی جهانی« تشبیه کرد

مطرود و منفور مثل اسرائیل  روزنامه یدیعوت آحارونوت وضعیت اسرائیل را 
این‌گونه توصیف کرده است که این رژیم به 
پایین‌ترین سطح جایگاه بین‌المللی خود در 
طول تاریخ رسیده است. این روزنامه به نقل 
از یکی از مقام‌های وزارت خارجه اسرائیل 
نوشت: »تل‌آویو با یک سونامی واقعی 
مواجه است که وخیم‌تر خواهد شد. ما در 
بدترین وضعیت ممکن قرار داریم و جهان 

با ما نیست.«
این اظهارات در قالب گزارشی مفصل در 
شامگاه سه‌شنبه منتشر شد که به اقدامات 
بین‌المللی علیه اسرائیل در پی تداوم جنگ 
و نسل‌کشی در نوار غزه پرداخته است. از 
جمله این اقدامات، تعلیق مذاکرات مربوط 
به توافق تجارت آزاد بین بریتانیا و اسرائیل 
بود. این روزنامه هشدار داد که این اقدام 
ممکن است پیامدهای اقتصادی شدیدی 

برای اسرائیل به دنبال داشته باشد.
به نوشته یدیعوت آحارونوت، پس از گذشت 
۵۹۲ روز از آغاز جنگ در غزه، اسرائیل به 
پایین‌ترین سطح جایگاه بین‌المللی خود 
رسیده است. این در حالی است که سه 
کشور از مهم‌ترین متحدان اسرائیل در 
جهان- بریتانیا، فرانسه و کانادا- شامگاه 
دوشنبه این رژیم را در صورت تداوم جنگ در 

غزه، تهدید به اعمال تحریم کردند.
بر اساس این گزارش، کمتر از ۲۴ ساعت 
بعد، بریتانیا اعلام کرد که مذاکرات درباره 
توافق تجارت آزاد با اسرائیل را لغو کرده، 
»تسیپی هوتوولی« سفیر اسرائیل در لندن 
را برای جلسه توبیخ احضار کرده و همچنین 
تحریم‌هایی علیه چند تن از شهرک‌نشینان 

اعمال کرده است.
این روزنامه همچنین به موضع ایالات متحده 
نسبت به اسرائیل با وجود اصرار تل‌آویو بر 
ادامه جنگ نسل‌کشی اشاره کرده است. 
یدیعوت آحارونوت در همین زمینه نوشت 
که منابعی در کاخ سفید از دولت اسرائیل 
ابراز ناامیدی و تأکید کرده‌اند اسرائیل تنها 
طرفی است که برای پیشبرد یک توافق جامع 

هیچ تلاشی نمی‌کند.
نتانیاهو،  بنیامین  در شامگاه سه‌شنبه، 
نخست‌وزیر اسرائیل، دستور بازگرداندن 
اعضای ارشد هیأت مذاکره‌کننده مستقر در 
دوحه را صادر کرد و تنها تیم‌های فنی را باقی 
گذاشت؛ این تصمیم در پی اصرار او بر تداوم 

جنگ علیه غزه اتخاذ شد.
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